

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 61 (3968)

Воскресенье,

23 марта

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Собрание городского партийного актива

## Решения областной конференции ВКП(б) — в основу работы

21 марта состоялось собрание городского партийного актива г. Ленинска-Кузнецкого. С докладом об итогах работы Кемеровской областной конференции ВКП(б) выступил секретарь горкома тов. С. В. Курышкин. Докладчик особо подчеркивает значение решений областной конференции по вопросу дальнейшего развития угольной промышленности. Перед партийной организацией Кузнецкого поставлена боевая задача — ликвидировать отставание угольной промышленности.

Угольная промышленность нашего города, — говорит тов. Курышкин, — работает крайне неудовлетворительно. В письме к товарищу Сталину, в соревновании с донбасскими угольщиками обязались выдать в этом году 100 тысяч тонн угля сверх государственного плана. Первый квартал второго года новой пятилетки на исходе, а у нас 3000 тонн долгу перед государством. Недопустимо плохо работает шахта им. Кирова, задолжавшая в начале года свыше 10 000 тонн. Невнимание командиров производств к организации труда, плохое использование механизации, слабая подготовка кадров — основные причины этого отставания.

Тов. Курышкин говорит далее о том, что на многих шахтах недопустимо ослаблена массово-политическая работа среди горняков, неадекватно поставлено их культурно-бытовое обслуживание. Партийные организации недостаточное внимание уделяют работе в столовых, магазинах, клубах, в составе общежитий.

Тов. Курышкин доводит до сведения актива основные решения Кемеровской областной партийной конференции и говорит о конкретных задачах городской партийной организации в борьбе за выполнение этих решений.

По докладу развернулись оживленные прения.

Тов. Гладкий — секретарь партийной организации шахты «Полысаевская», высказывает о том, как парторганизация и хозяйственное руководство, вооруженные решениями второй областной конференции, добились быстрого перелома в угледобыче.

Решения конференции мы сделаем программой своей работы, на основе их перестроили деятельность партийных групп, усилили контроль за ходом угледобычи, постарались ликвидировать отставание партийной работы от важнейших хозяйственно-политических задач, и результаты сказались. За 20 дней после долгого отставания добыли 1000 тонн угля сверх плана. Если в январе не выполняли нормы выработки 39 проц,

навалотбойщиков и забойщиков, то сейчас таких рабочих насчитывается 10—12 процентов. Почти все участки перевыполняют государственный план угледобычи. Из 11 угольных бригад лишь две не справляются с заданием.

Но успокаиваться на достигнутом мы не собираемся. На шахте еще велика аварийность механизмов. Производительность врубовой машины едва достигает 4 000 тонн в месяц. Партийная организация шахты ставит перед собой задачу добиться преодоления этих существенных недостатков и закрепить начавшийся подъем угледобычи на шахте.

Парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Комсомолец» тов. Тагильцев делится опытом партийной работы в массах и руководстве партийными группами.

Мы начали практиковать семинары партгруппиров. На этих семинарах низовые партийные работники делятся друг с другом опытом массово-политической работы, получают квалифицированную консультацию по вопросам текущей политики. Забота об идейном росте партгруппиров приносит свои плоды. Партийные группы шахты являются ведущей силой на участках, пользуются авторитетом в массах горняков. Решения второй областной партконференции сыграли большую роль в оживлении всей партийной и производственной работы. Завтра шахта досрочно выполняет план первого квартала. Коллектив шахты «Комсомолец» не сдаст своих позиций и постарается и впредь держать первенство по комбинату «Кемеровуголь».

В докладе тов. Курышкина и в выступлениях ряда товарищей шахта им. Кирова фигурировала, как одна из главных виновниц отставания угледобычи по тресту. Казалось бы, ее руководители, присутствующие на собрании, должны были дать отчет партийному активу о причинах столь позорной работы, рассказать о мерах, которые принимаются для повышения угледобычи и улучшения партийно-массовой работы среди шахтеров. Но главный инженер шахты тов. Толстобров, подобно чеховскому учителю, говорил лишь о том, что всем давно известно, а именно: что на шахте большая аварийность механизмов; что бригады навалотбойщиков и забойщиков до сих пор не укомплектованы; что подготовительные работы недопустимо отстают и проч. и проч.

— Эти вопросы подлежат безусловному решению, — изрек в заключение тов. Толстобров.

Но как будут они решаться и как решаются руководством шахты,

для актива осталось, в глубокой тайне. Ясно, что такое выступление ни в коей мере не может удовлетворять партийный актив и вызывает законное недоумение. Однако ни парторг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Зуев, ни заведующий шахтой тов. Осокин не посчитали нужным выступить на собрании и дополнить общие и ничего не дающие рассуждения тов. Толстоброва.

О необходимости неустанно крепить финансовую и производственную дисциплину, бороться за снижение себестоимости угля и выпускаемой продукции говорил в своем выступлении директор банка тов. Лысухин.

В прошлом году трест допустил 27 миллионов рублей убытку. Один только перекомлект рабочей силы стоит 10 миллионов рублей. А между тем каждый хозяйственный руководитель считает своим долгом сказать, что у него не хватает рабочих и что именно из-за этого не выполняется план угледобычи. На шахтах плохо занимаются структурной штатов. В результате в истекшем году 84 506 выходов забойщиков и навалотбойщиков было использовано на посторонних работах.

Лектор горкома ВКП(б) тов. Шатина говорит о недостаточной работе партийного актива над собой, над повышением своего идейно-теоретического уровня. Оправдываясь «занятостью», многие партийные и хозяйственные руководители не участвуют. «Нужно добиться, чтобы каждый коммунист, каждый руководящий работник систематически работал над повышением своего идейно-теоретического уровня, над изучением основ марксизма-ленинизма, истории нашей большевистской партии, повышал бы свою общую культуру», — говорится в решении областной конференции.

В прениях по докладу тов. Курышкина выступили также гг. Аржаев, Волков (секретарь обкома ВЛКСМ), Прилепский, Лобачев, Иванов, Кузьминский, Алексеев, Малакшин.

Партийный актив единодушно одобрил решения 2-й Кемеровской областной конференции ВКП(б) и в своем развернутом постановлении наметил конкретные мероприятия для их неуклонного исполнения и проведения в жизнь.

Собрание партийного актива наметило основной своей задачей мобилизацию трудящихся города на ликвидацию отставания угольной промышленности на борьбу за выполнение обязательств, взятых кузбассовцами в письме к товарищу Сталину и в соревновании с Донбассом за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября.



Златоустовский металлургический завод Челябинской области. На снимке: знатный сталевар печи № 8 электроплавильного пеха П. П. Харин. В течение года он выдал более 500 тонн стали сверх плана. Фото П. Щукина. Прессфото ТАСС

### Социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября

#### Шахта «Комсомолец» выполнила квартальный план угледобычи

В ответ на призыв шахтеров Донбасса горняки шахты «Комсомолец» развернули горячее соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. 22 марта шахтеры «Комсомольца» подвели первые итоги соревнования: в этот день, во вторую смену, они закончили квартальный план угледобычи.

Шахтеры участка № 4 (началь-

ник тов. Цыкунов) и № 8 (начальник тов. Разенко) выдали сверх квартального плана более 400 тонн угля.

Коллектив подготовительного участка № 9 (начальник тов. Мисков) закончил первый квартал за два месяца и сделал уже более 1000 погонных метров ухода сверх плана.

Сейчас коллектив передовой шахты, не ослабляя темпа, выдает уголь в счет взятых на себя обязательств.

#### Уголь в счет обязательств

Первенство в соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября по шахте имени С. М. Кирова в этом месяце занимают горняки 4-го участка, где начальник тов. Башкирцев. Учасок изо дня в день выполняет план на 134—137 процентов, а в отдельные дни дает более полутора планов.

Коллектив 4-го участка соревнуется с шахтерами 1-го участка шахты № 5 Киселевского рудника. При подписании договора с киселевцами, кировцы взяли на себя обязательство годовой план завершить к 30-й годовщине Великой

Октябрьской Социалистической революции и выдать до конца года не менее 20 тысяч тонн сверхпланового угля.

За 21 день марта в счет обязательств добыто 1258 тонн угля.

Лучшая бригада навалотбойщиков, которой руководит коммунист стахановец тов. Федотов, ежедневно выполняет сменное задание на 120—130 процентов. В бригаде нет ни одного навалотбойщика, не выполняющего норму. Стахановцы Агеев, Воробьев, Апарин выполняются, кировцы взяли на себя обязательство годовой план завершить к 30-й годовщине Великой

#### Стахановцы механического цеха

Рабочие завода «Красный Октябрь» активно участвуют в соревновании в честь Великого Октября. Коллектив рабочих нашего цеха занимает в нем не последнее место. За две декады марта цех выполнил производственную программу на 108 процентов.

Лучшая смена станочников мастера тов. Гейко выполнила свой план на 109 процентов.

Особенно хорошо работает токарь этой смены тов. Рытенок. Не бывает такого дня, чтобы он дал менее двух с половиной—трех норм. 17 марта тов. Рытенок работал на изготовлении деталей для пускателей конвейерного мотора. При нор-

ме 11 деталей он сделал 90 деталей и выполнил задание на 1166 процентов. 19 марта стахановец делал шестерни к автомашинам и выполнил норму на 903 процента.

Высокие показатели производительности груда показывает токарь тов. Голобородько в смене тов. Бюльта. 21 марта он работал на обточке запасных частей к автомашинам. При норме 4 конических ритцеля тов. Голобородько сделал 11. В этот день он дал 285 процентов государственной нормы.

С. Смотрицкий — начальник механического цеха завода «Красный Октябрь».

#### Продукция сверх плана

В социалистическом соревновании за достойную встречу XXX годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции коллективы работников артелей горпромсоюза добились успеха: досрочно завершили квартальный план. По вадовой продукции план выполнен на 101 процент, по ширпотребу на 109 проц. Артели «Швейпром», им. Крупской

и им. М. Горького квартальный план завершили еще в начале марта и сейчас дают сверхплановую продукцию.

Коллектив взял обязательства к концу марта дать продукции сверх плана на 100 тысяч рублей.

М. Павлов — председатель горпромсоюза.

АГИТАТОР, ПРОЧТИ ЭТО НОВЫМ РАБОЧИМ!

# Труд шахтера крепит могущество нашей Родины

## По труду и награда

Весь советский народ после победоносного завершения Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками приступил к строительству новой четвертой сталинской пятилетки.

Долю своего труда в общенародное дело выполнения первого года пятилетки внес и я — программу 1946 года выполнил на 176 процентов.

Добиться еще лучших успехов во втором году новой пятилетки — такую задачу поставил я перед собой в 1947 году. В январе и в феврале я выполнил около трех норм и заработал за два месяца 19 тысяч рублей.

Систематически перевыполняя свое задание, я, например, в среднем ежемесячно зарабатываю по 10 тысяч рублей. Стахановский труд — основа материальной благосостояния мой семьи. Мы имеем корову, недавно я приобрел велосипед. Шахтоуправление, как хорошему рабочему, предоставило мне благоустроенную квартиру из двух комнат. Я получаю несколько отрезков на костюмы, демисезонное пальто и др.

На днях я получил путевку в Крым — на курорт Феодосия. Ойдохну там, и с новыми силами примусь за работу.

А. Киселев — забойщик 2-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

На шахтах нашего города работает много новых рабочих. Не меньше прибывает их и сейчас по трудовым договорам с разных концов страны. Задача новых рабочих — быстрее освоить шахтерское дело, честно и добросовестно относиться к труду и производству; задача партийных, хозяйственных руководителей, стахановцев — помочь новичкам быстрее поднять производительность труда.

Уголь — черное золото нашей родины, хлеб промышленности. Труд шахтера почетен и уважаем. Сегодня кадровые рабочие рудника рассказывают новым рабочим о своей профессии, быте, производственной учебе. Перед каждым новым рабочим открыта широкая дорога к стахановскому труду, стахановскому заработку. Товарищи! Закрепляйтесь на шахтах, активно участвуйте в борьбе за выполнение планов новой сталинской пятилетки!

## От откатчика до начальника участка

В угольной промышленности я работаю свыше 20 лет. Вначале я грузил уголь в железнодорожные вагоны, а потом попросился откатчиком на шахту им. Ленина, которая была тогда в нашем городе. Бывало, откатываю уголь от забойщиков, а сам все присматриваюсь, как они кайлят его, как крепят. Однажды насмелился, попросил у забойщика кайлу, попробовал свои силы.

— Эге, брат, да из тебя может быть неплохой забойщик, — сказали мне шахтеры.

Это решило мою судьбу. Старый шахтер Дмитрий Федорович Жвалевич взял меня к себе в ученики. 40 лет проработал он в шахте и мне было чему у него поучиться.

На моих глазах механизировался наш рудник. Когда пришли врубовые машины, то стала возможность брать уголь в длинных лавах. Меня привлекала профессия крепильщика. Она требует большого искусства и сноровки, и я стал крепильщиком.

Не раз за свою работу получал премии, почетные грамоты, а потом меня выдвинули горным мастером.

На шахте им. Кирова я работаю со дня пуска ее в эксплуатацию, т. е. с 1935 года. На этой шахте я вырос от рядового рабочего до начальника участка. Мне дали возможность закончить специальные курсы командиров угольной про-

мышленности. Кроме того, я постоянно учусь работать у передовых начальников участков нашего рудника.

Когда ко мне на участок приходит новый рабочий, я всегда стараюсь поставить его в такие условия, при которых он мог бы быстрее получить квалификацию, производительнее работать и по-стахановски зарабатывать. Кроме того, из рядовых рабочих я сам готовлю командирские кадры. Навалоотбойщик Мецкер, при моей помощи стал неплохим горным мастером. Его смена сейчас систематически перевыполняет государственный план. Посадчик Антонов также стал горным мастером. А горный мастер тов. Савенков выдвинут сейчас помощником начальника участка.

Несмотря на то, что на нашем участке много новых неопытных рабочих, мы перевыполняем государственный план и в счет своих мартовских обязательств уже имеем 400 тонн угля.

Радостно сознавать, что своим трудом мы крепим могущество нашей Родины и помогаем всему советскому народу осуществлять великий сталинский план новой пятилетки.

Я. Г. Чекмарев — начальник участка № 14 шахты им. С. М. Кирова.

## Шахта построила мне дом

Еще до войны мечтали мы с женой построить собственный дом. Но война помешала. Время было не такое, чтобы думать о личном благополучии. Я полностью отдался труду для победы. Своих сил я не жалел, норму выполнял не ниже 200 процентов.

Мой труд оценили по заслугам. Однажды начальник шахты тов. Юдинцев сказал мне, что шахта решила построить моей семье дом.

И действительно, немного времени прошло, как построили мне хороший, уютный, теплый, светлый дом. Две комнаты и кухня, надворные постройки вполне удовлетворяют мою семью. Кроме того, имеется хороший огород.

Труд шахтера в нашей стране ценится и уважаем, и я горжусь своей профессией. 17 лет тому назад я впервые пришел в забой. Теперь я привык к шахте, как к родному дому. Не сомневаюсь, что большинство новых рабочих, прибывших на наш рудник, полюбят шахту, будут трудиться честно, полюбят труд шахтера, будут уголь государству, а себе обеспечат воистинную жизнь.

Пуртов И. Н. — помощник участка № 8 шахты «Комсомолец»

## Освоил две профессии

Я на шахте работаю недавно. Меня прикрепили к старому бурильщику тов. Равжаеву.

С большим интересом и желанием я стал осваивать профессию бурильщика, внимательно присматриваясь к работе своего учителя, тов. Равжаев показал мне, как правильно пользоваться инструментом, как его заправлять. Большое внимание он уделял технике бурения.

В первый месяц самостоятельной работы я выполнил норму, а с нового года я стал перевыполнять задание. Когда на участке потребовались костерщики, я освоил и эту профессию. В этом мне помог горный мастер тов. Руднев.

Сейчас я совмещаю две профессии — костерщика и бурильщика, выполняю более двух норм в смену.

Если в первые месяцы я зарабатывал до 700 рублей, то в марте получаю не меньше двух тысяч.

А. Зоуля — горняк шахты «А».

## Ученики старого шахтера

Знатный крепильщик шахты «Журилка» Трофим Минаевич Костров в прошлом году обратился к горнякам рудника с призывом обучать молодых рабочих шахтерским профессиям. По его почину кадровые рабочие обучили не один десяток молодых горняков. А сам тов. Костров показывает в этом деле пример. С начала 1947 года он обучил 6 человек своей профессии.

Бывшие ученики Трофима Минаевича т.т. Хлопов, Кочкаров и Жирков работают самостоятельно и выполняют норму от 150 до 180 проц., а т.т. Андреев, Халитов и Еремкин ежедневно дают по полторы нормы.

Л. Борисова.

## Значение угля в народном хозяйстве

Каменный уголь имеет большое значение в народном хозяйстве, в развитии производительных сил, в повышении материального и культурного уровня жизни нашего народа. В. И. Ленин еще в 1920 году, выступая на съезде горнорабочих, говорил: «Без угольной промышленности никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы немислимы. Уголь — это настоящий хлеб промышленности».

В сталинском плане великих работ уголь и угольная промышленность, являющаяся базой для развития других отраслей промышленности, по праву занимает одно из первых мест.

Уголь — ценнейший источник тепловой энергии. Он нужен для приведения в действие паровых турбин, молотов и других заводских установок. Электрические станции, работающие на угле, вырабатывают миллиарды киловатт электроэнергии.

Из всего расходуемого в стране топлива три четверти приходится на уголь. Из уг-

ля выжигается кокс, который сгорая в доменных печах, совершает работу по выплавке металла. Затратив четыре тонны угля, можно получить одну тонну стали, железа или, иначе говоря, готовый автомобиль. А на изготовление одного трактора нужно затратить 2,5 — 3 тонны угля.

При получении кокса выделяется большое количество горючих газов, имеющих мощную теплотворную способность. Эти газы можно превратить в жидкое топливо, а улавливаемый аммиак является сырьем для азотной промышленности, вырабатывающей удобрения для зерновых и хлопковых полей.

Смоли, твердые продукты, идущие на изготовление кровельных материалов и дорожных покрытий, краски, вещества для пропитывания шпал, смазочные масла, нафталин, бензин, многие пластмассы, из которых изготавливаются детали в танках, самолетах, предметы домашнего обихода, химикаты получают из дыма коксовых печей.

Взрывчатые вещества, лекарства,

пищевые вещества, сахарин, эфирные масла и многое другое также получается из продуктов перегонки каменного угля.

В ряде случаев ценность химических продуктов, получаемых из каменного угля, намного превышает ценность самого угля. В наши дни уголь уже не только хлеб промышленности. Уголь — это удивительное сырье, которое дает промышленности и исходные вещества для получения сотен продуктов и энергию для их производства. Вот почему борьба за 250 миллионов тонн угля, которые должна добыть угольная промышленность в 1950 году, является борьбой за электрический ток, за металл, за высокий урожай, за бензин, смазочные масла, краски и другие химические продукты. Это борьба за весь пятилетний план в целом.

По запасам ископаемых углей СССР занимает второе место в мире. Кузнецкий бассейн, частью которого является Ленинский рудник, один из самых замечательных бассейнов на земном шаре. Запасы угля в нем во много раз превосходят запасы Донбасса.

До революции наш Ленинский

рудник представлял собой маленький поселок с тремя кустарными шахтами, добыча угля в которых велась ручным способом.

За годы сталинских пятилеток на месте маленького поселка вырос многолюдный город с десятками крупными шахтами, машиностроительным, углеперегонным и другими заводами, с многоэтажными домами, школами, больницами, техникумами, театром, детскими садами и яслями.

Наши шахты оснащены переклассной техникой. Врубковые машины, электросверла, ленточные транспортеры, электровозы и другие горные машины и механизмы заменили тяжелый ручной труд рабочего, неизмеримо подняли культуру и производительность труда шахтеров.

Профессия шахтера нужна родине, она почетна и уважаема. На шахтах нашего рудника немало прославленных мастеров угля. Богатый производственный опыт и отличные знания техники своего дела выдвинули их в ряды передовиков, многие из них выросли от рядового рабочего до командира смены, участка и шахты. Эта возможность предоставлена каждому новому ра-

бочему, прибывшему в наш город. Все будет зависеть от его честного отношения к труду, производительности.

Сотни шахтеров нашего рудника носят на груди ордена и медали. Заработная плата рабочих стахановцев нередко составляет 10 — 12 тысяч рублей в месяц. Рабочим, прибывшим в наш город и закрепившимся на шахтах, в значительных размерах выдается единовременное пособие, ссуда на хозяйственное обзаведение и предоставляется ряд льгот в получении продуктов питания и промтоваров. Кроме того, хорошо работающим на производстве выдается ссуда и отпусаются необходимые материалы на постройку индивидуального жилого дома.

Нет сомнения, что новые рабочие полюбят город угля и почетный труд шахтера, постараются быстрее овладеть шахтерскими профессиями, чтобы внести свой вклад в общенародную борьбу за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки.

Секретарь горкома ВКП(б)

С. Курьшин.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.